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Atalarımızın doğa olaylarının nasıl olduklarını bir göz-
lem sonucunda ifade ettikleri atasözlerimiz de vardır. 

5) Aşağıdaki atasözlerinden hangisinde bu durum 
sonucunda oluşturulmuştur?

A) Görünen köy kılavuz istemez.
B) Bakarsan bağ, bakmazsan dağ olur.
C) Mart kapıdan baktırır, kazma kürek yaktırır.
D) Baykuşun kısmeti ayağına gelir. 

I. Töre ve gelenekleri konu alır.
II. Kimi inanışları bildirir.
III. Sosyal olayları anlatır.

Yukarıda bazı atasözlerimizin kullanım amacı 
verilmiştir. 

6) Aşağıdaki tabloda yer alan atasözlerinden hangi-
leri bu sıralamaya uygun örnektir?

I II III
A) Kızını 

dövmeyen 
dizini döver.

Ananın bahtı 
kızına

Komşunun 
tavuğu 
komşuya kaz 
görünür. 

B) Ayağını yorga-
nına göre uzat.

Akacak kan 
damarda 
durmaz.

Öfke ile kalkan 
zararla oturur.

C) Kız beşikte, 
çeyiz sandıkta.

Mahkeme 
kadıya mülk 
değil.

Mum dibine 
ışık vermez.

D) Yolda kal, 
yoldaştan 
kalma.

Üzüm üzüme 
baka baka 
kararır.

Kefenin cebi 
yok.

7) Bazı atasözleri gerçek anlamlıdır. Aşağıdaki ata-
sözlerinden hangisi gerçek anlamlıdır?

A) Mum dibine ışık vermez.
B) Deliye her gün bayram.
C) Kefenin cebi yok.
D) Bugünün işini yarına bırakma.

1) “Damlaya damlaya göl olur.” atasözü ile “Taşıma 
su ile değirmen dönmez.” atasözleri arasındaki an-
lam ilişkisi aşağıdakilerden hangisidir?
 
A) Eş anlamlı atasözleridir.
B) Zıt anlamlı atasözleridir.
C) Yakın anlamlı atasözleridir.
D) Gelenekleri konu edinen atasözleridir.

I. Herkesin bildiği bir gerçeğin yalan yanlış sözlerle 
değiştirilemeyeceği anlamına ... atasözü gelir.
II. Bir toplulukta iki baş olmaz. Böyle bir durumda 
aralarında anlaşmazlık çıkar, anlamında kullanılan 
atasözü ...
III. Bazı insanlar aylak aylak dolaşır ve bütün zamanını 
gevezelikle geçirir, anlamında...atasözü kullanılır.

2) Numaralanmış cümlelerde boş bırakılan yerlere 
aşağıdaki atasözlerinden hangisi getirilemez?

A) Leyleğin ömrü laklakla geçer.
B) Üzümünü ye bağını sorma.
C) Güneş balçıkla sıvanmaz.
D) Bir çöplükte iki horoz ötmez.

Her ay eline geçen parayı kuruşu kuruşuna harcardı. 
Acil durumlar için bile para bulundurmazdı. Ev, araba 
almak da istiyordu. Çok yoğun çalışıyordu. Başka iş 
de yapmak istemiyordu. Onun birikim yapabilmesi 
için şöyle bir atasözü söyledim: ...

3) Yazarın söylediği atasözü aşağıdakilerden hangi-
si olabilir?

A) Paran yoksa kefil ol, işin yoksa şahit ol.
B) İş bilenin, kılıç kuşananın.
C) Eken biçer, konan göçer.
D) Ya işten artar ya dişten. 

4) Aşağıdaki atasözlerinden hangisi doğrudan ahlak 
dersi ve öğüt vermek amacıyla kullanılmıştır?

A) Çirkefe taş atma, üstüne sıçrar. 
B) Akacak kan damarda durmaz.
C) Denize düşen yılana sarılır.
D) Minareyi çalan kılıfını hazırlar.

Atasözleri Test-2Atasözleri Test-2



2.Sayfa www.yeninesilturkce.com

Atasözleri Test-2Atasözleri Test-2

Hüseyin, erken yaşta hayata atılmıştı. Çocukluk 
yıllarında çalışmaya başlayıp okulla işlerini birlikte 
yürütüyordu. Birikimlerini çarçur etmezdi. Yıllarca 
biriktirdikleriyle yatırım yaptı. Genç yaşında birikimle-
ri sayesinde rahat bir hayat yaşadı. 

12) Hüseyin’in durumunu anlatan atasözü aşağıda-
kilerden hangisi olur?

A) Bakarsan bağ, bakmazsan dağ olur.
B) Sabreden derviş muradına ermiş.
C) Kazanmayanın kazanı kaynamaz.
D) Yazın başı pişenin, kışın aşı pişer.

13) Aşağıdaki atasözlerinin hangisinde çalışmanın 
önemi vurgulanmıştır?

A) Boş fıçı langırdar.
B) Gülme komşuna, gelir başına.
C) İyilik eden iyilik bulur.
D) İşleyen demir ışıldar.

14) Aşağıdaki atasözlerinden hangisi mecaz anlam-
lıdır?

A) Kul hatasız olmaz.
B) Az söyle, çok dinle.
C) Taş yerinde ağırdır.
D) Çok konuşan çok yanılır.

Bir toplumda iki baş olmaz, olursa anlaşmazlıklar 
çıkar.
Bir ustayı taklit eden aptal, kendini ustaymış gibi 
görür.
İşini bilen kişi, fayda göreceğini tanır.

15) Bu açıklamalardan hangisi aşağıdaki atasözle-
rinden herhangi birine ait değildir?

A) Karga şakırdamış, bülbülüm sanmış.
B) Toprağı işleyen, ekmeği dişler.
C) Sinek pekmezciyi tanır.
D) Bir çöplükte iki horoz ötmez.

8) Aşağıdaki ifadelerden hangisi atasözü değildir?

A) Kelin ilacı olsa başına sürer.
B) Dostlar alışverişte görsün.
C) Komşuda pişer, bize de düşer.
D) Üzüm üzüme baka baka kararır.

9) Aşağıdaki atasözlerinden hangisinde bir öğüt 
anlamı yoktur?

A) Hayır dile eşine, hayır gele başına.
B) Kızını dövmeyen dizini döver.
C) Adamın iyisi iş başında belli olur.
D) Dereyi görmeden paçayı sıvama.

10) Aşağıda bazı atasözleri ve konuları yer almakta-
dır. Hangi seçenekte yanlış bir değerlendirme söz 
konusudur?

A) Sakla samanı, gelir zamanı. 	 Sabır
B) Damlaya damlaya göl olur. 		 Birikim
C) Bir elin nesi var iki elin sesi var. 	 Beraberlik.
D) Meyveli ağacı taşlarlar. 		  Eleştiri 

I. Yalnız taş duvar olmaz.
II. Ak akçe kara gün içindir.
III. Birlikten kuvvet doğar.
IV. Kısmet gökten zembille inmez.

11) Numaralandırılmış atasözlerinden hangileri 
yakın anlamlıdır?

A) I-II				    B) II-IV
C) I-III				    D) III-IV



3.Sayfa www.yeninesilturkce.com

Atasözleri Test-2 CevaplarıAtasözleri Test-2 Cevapları

1. B
2. B
3. D
4. A
5. C
6. A
7. D
8. B
9. C
10. A
11. C
12. D
13. D
14. D
15. C
16. B

 


